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VARLIKLARIN SAYISINA
GORE ADLAR

Tekil-Cogul ve Topluluk Isimleri

Varliklarin sayilarina gore isimler
tekil isim, ¢ogul isim ve topluluk
isimi olmak tizere ii¢ guruba ayrilir.

Tekil Isimler:

Ayni cins varliklardan sadece
bir tanesini karsilayan isimlere tekil
isim denir.

Ornek: masa, kitap, dgretmen,
balik, kalem, kelebek, vb.

Cogul isimler:

Ayni cins varliklardan birden
fazlasin1 karsilayan isimlere c¢ogul
isim denir. Tekil isimlere ler-lar
ekleri getirilerek ¢ogul isim yapilir.

Ornek:  masalar, kitaplar,
ogretmenler, baliklar, kalemler,
kelebekler, vb
Topluluk isimleri:

Cogul eki almadiklar1 halde

sayt olarak birden fazla varlig
anlatan isimlere topluluk ismi denir.

Ornek: Ordu, siiri, aile,
orman, halk, wulus, takim, heyet,
kurultay, grup, tabur, ekip...vb.

***Topluluk adlar ¢ogul eki (-ler,
-lar) alabilirler.

Aileler, ormanlar, takimlar, milletler
gibi

ADLAR
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meyve
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masalar

Silgi
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saatler

koltuk

Leblebi




SORULAR

S1)“Siiriiler, millet, takimlar,
caddeler” sozciiklerinden kag tanesi
topluluk adidir?

A) 4
B) 3
C)2

S2) “Ayse kirtasiyeden kalemler ve
silgiler aldi. ” Ciimlesinde hangi
sozciikler cogul addir?

A) kalemler, silgiler

B) Ayse, kalemler

C) kartasiye, silgiler

S3) “Mehmetler siiriideki koyunlar
otlatmaya gotiirdii.” Ciimlesinde
gecen topluluk adi hangisidir?

A) Mehmetler

B) stiriideki

C) koyunlarin

S4) Asagidakilerden hangisi cogul
eki almistir?

A) siler

B) Giiler

C) gozler

S5)“Masa, kalem, dolap ve tahta kati
maddedir.” Cilimlesinde ka¢ sozcilik
tekil addir?

A)2

B)3

C)4

S6)Asagidakilerden hangisi ¢ogul
eki almadigi halde birden ¢ok varligi
belirtir?

A)Agag

B)Deniz

C)diizine

S7) Asagidakilerden hangisi topluluk
ad1 degildir?

A)Millet

B)Ordu

C)Ogrenciler

S8) Asagidaki climleleri hangisinde
topluluk ad1 kullanilmigtir?

A) Bizim takim onlar1 yendi.

B) Pazardan elma, muz, ¢ilek aldi.
C) Smavdan en yiiksek puan ben
aldim.

S9) Asagidaki ciimlelerin hangisinde
tekil ad kullanilmistir?

A) Biitiin kalemleri ona verdi.

B) Onlar, grup calismasi yapti.

C) Hastanede doktor hastalari
muayene etti.

S10)  Asagidakilerden
topluluk adidir?

A) Halk

B) ¢icek

C) kurbagalar

hangisi




PAYI PAYDASINDAN KUCUK KESIRLER

Payi, paydasindan kiiclk kesirler daima bir bitliinden kigtktdr.

Asagida verilen payi paydasindan kii¢lik kesirlerin modellenmesini inceleyelim.
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Beste iki Altda doért Yedide iic Sekizde alt On birde sekiz

Simdi de payi paydasindan kiiglik kesirleri sayli dogrusundan gosterelim. Payi, paydasindan

kiguk kesirleri sayi dogrusunda gosterirken O ile 1 arasi kesrin paydasina boélinr, kesrin payi

kadar olan parca isaretlenir. 2 kesrini sayl dogrusunda gosterelim.
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7 kesrini sayi dogrusunda gosterelim.
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6 kesrini sayl dogrusunda gosterelim.




BiR COKLUGUN BiRiM KESIiR KADARINI BULMA

Bir goklugun birim kesir kadarini bulurken topluluktaki nesne sayisini kesrin paydasina
béleriz. Cikan sonucu kesrin payi ile garpariz.

Ornek: Baloncu Amca, 32 balonun 1‘ini satmistir. Baloncu Amca’nin kag balon sattigini
bulalim. 4

Cokluk istenilen Kesir Kadar Kesir Gasterimi Islem Sonuc
1 1 1
1 4 a 4 32+ 4=8 \L&
4 £ (S ¢ ¢ 8x1=28
. ha . R,
32 balon Déortte biri 8 balon

32’nin 1‘ini bulurken topluluktaki nesne sayisini kesrin paydasina béleriz.
4

32:4=8

Buldugumuz sayiyi kesrin payi ile carpariz.
8x1=8

32 balonun 1i 8 balondur.

4
32 balonun 8 tanesi satilmistir.

Ornek: Bir 6gretmen 48 giilen yiiz ¢cikartmasinin 1‘ini 6grencilere dagitti. Ogretmenin kag
cikartma dagittigini bulalim. 8

Istenilen Kesir Kadar: Kesir Gésterimi Istem Sonug
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6 cikartma

Sekizde biri

48 cikartma

48’in 1‘ini bulurken topluluktaki nesne sayisini kesrin paydasina béleriz.
8
48 -8=6
Buldugumuz sayiyi kesrin payi ile ¢arpariz.
6x1=6
48 gikartmanin 1’i 6 ¢ikartmadir.

8

48 gikartmanin 6 tanesi dagitilmistir.




ESIMDI SIRA SiZDE

Asagda tarali yerleri kesir ile yazip okunusunu yanina 8rnekteki gibi yaziniz.

SORU

KESIR OKUNUSU  OKUNUSU
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SORU

Asogida verilen bitinlerin belirtilen kesir birimi kadar boyayniz ve oltina okunusunu yazinz.

T —

8
2 OO 7
| 5
| 8
ORI 2 50555 vmansmsininssmsmamsaiysnems 7
I* 4

10

ORI ¢ 560055 eorsinsiosmmneissosinssiess 7

Ty <
EEEEEEElD

[ 3
| —
| 12
RIS .o msomesrnomssaisumoro
6
12
B T
7
8l [T 15
ix CORANIR 2 osuivannnoisieossonaiiessonaaonsitopsonss
i
] 1 10
; 15
(© 1 T S ——— 7
1 11
| 18
COMUNRE & sviaseona s ovs s ssaasvsvons fiauanevaves
1 4
| p—
| 18




SORU

Asagdaki sekilerin yanlarina kacta kacnin boyali oldugunu kesir cinsinden yaziniz.




Asagidaki nesnelerin birim kesir kadarini rnekteki gibi bulalalim.

1
18 tane papatyanin — ‘i kag eder?
6

$OG 000000
$OG 000 GO0

18+6=3

20 tane findigin l‘i kag eder?
5

e b weens o

1
24 tane boncugun ;‘i kag eder?

€000 CeCe 0000
CeCce 0000 Cace

1
28 tane giillin—"i kac eder?
7

----------------

18 tane sekerin i‘i kag eder?
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Asagida basit kesir kadan verilen gokluklann tamamim sekil gizerek drnekteki gibi bulunuz.

42'nin i i kagtir? 48'ini I kactir?
6 4
B 71717177
2+6=7 Fae W
o 1
64'Un — i kagtr? 80'nin —"i kactir?
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Mert 48 TL'nin .l_‘ini harcad.

6
Buna gore Mert kag TL harcamistir?

Bir kolideki 15 yumurtalann i i kinhyor.
3
Buna gore kolideki ka¢ yumurta kinlmistir.

Bir otobiste 35yolcu vardir. Yolculann i i
5
bayan olduguna gdre, otobiste ka¢ bayan

Maianidal 54 taile i, — Y Sld.

9
Manavda kag tane kavun satilmigtir?




A- ISIGIN GORMEDEKIi ROLU
NEDIR?

Giindiiz ~ gozlerimizi  kapadigimizda

gordiiglimiiz yalnizca karanliktir.
Gozlerimizi  actigimizda 15181 ve
cevremizdeki cisimleri goriiriiz.

Cevremizde ¢esitli bicim ve renklerde ¢ok
sayida varlik bulunur.

Bu varliklarin  renklerini  ve
bigimlerini gorme duyumuz sayesinde
algilariz. Gérme duyumuzla varliklar1 ayirt
edebilmesi icin 151k gereklidir.
Cevremizdeki cisimleri gérmemizi
saglayan 1siktir. Varliklart daha iyi
gorebilmemiz i¢in bulundugumuz ortam
yeterince aydinlatilmali. Cisimleri
gorebilmemiz i¢in; cisim 151k yaymali ya
da cisim, {izerine dlisen 15181 Dbize
yansitmalidir.

Geceleri giin 15181 olmadigr i¢in ampul,
mum el feneri gibi aydinlatma araglar
kullanilir. Aydinlik ortamlarda goérme
nettir. Isik ne kadar azalirsa gérmede o
oranda azalarak gorme zorlasir. Isik
tamamen azalirsa gormede gerceklesmez.

B- GUNLUK HAYATTA ISIGIN
ONEMI

Gece bisiklet stirmek istersek, diger
araglarin ve yayalarin bizi fark edebilmesi
icin, bisikletin farimnin ve siiriicliniin
kaskindaki fenerin agik olmasi
gerekmektedir. Ucaklarin  gece piste
inebilmesi i¢in pistin 1s1klandirilarak yolun
pilot tarafindan goriinmesi saglanir.

Otomobiller gece farlarini agarak diger
araglar tarafindan fark edilmeleri ve
gidecekleri yolu gérmeleri saglanir. Bizler
evde aksamlar1 lambay1 yakarak etrafimizi
gormemizi  saglariz.  Sokaklar  gece
lambalariyla aydinlatilir.

Calistiklar1 ortamlar hep karanlik
olanlar gece veya gilindiiz siirekli
aydinlatma kullanmak zorunda kalirlar.
Maden ocaklarinda c¢alisan madenciler
siirekli baretlerindeki lambalar1 acar ve
bulunduklar1 ortamdaki lambalar1 yakarlar.

Deniz feneri 151k yayarak karanlikta
deniz tagitlarinin  yonlerini  bulmasini

saglar.




ISIK KAYNAKLARI

Fen|Biil

SORULAR

Cevresine 151k vererek aydinlatan cisimlere
151k kaynagi ad1 verilir. Isik yayarak
cevresini aydinlatan her sey 151k
kaynagidir. Isik kaynaklar iki gruba
ayrilir. Dogal 151k kaynaklar1 ve yapay 151k
kaynaklar1 olarak ikiye ayrilir.

1. Dogal Isik Kaynaklari: Cevresine
kendiliginden 151k veren kaynaklara dogal
151k kaynagi denir. Giines, yildizlar, ates
bocegi, simsek, yildirim ve bazi baliklar
dogal 151k kaynaklaridir.

En biiyiik dogal 151k kaynagimiz Giines’tir.
Biz cisimleri giinesin yaydig1 151k
sayesinde goriiriiz. Yildizlarda dogal 151k
kaynaklarimizdandir. Kendi 1siklarini
kendileri iiretirler.

2.Yapay Isik Kaynaklari: Dogal 151k
kaynaklarindan gece yararlanamayiz. Bu
durumda yapay 151k kaynaklar1 devreye
girer. Yapay 151k kaynaklar1 insanlar
tarafindan yapilmaktadir. Bu nedenle
insanlar tarafindan yapilmis 1siklara yapay
151k kaynaklar1 denir.

Ampul, trafik lambasi, mum, mesale,
televizyon ekrani, fener, mum, kandil,
araba farlari, cep telefonlari, odun atesi,
deniz feneri gibi kaynaklar yapay 151k
kaynaklaridir.

S1) Varliklart hangi ortamda gorebiliriz?
A) Isik olmayan ortamda

B) Karanlik ortamda

C) Aydinlik ortamda

S2) () Etrafimizdaki varliklari
gozlerimizle goriiriiz.

( )Varliklar karanlikta net olarak
gorebiliriz.
( )Gorme olaymin gergeklesmesi igin

151k gereklidir.

Mert, yukaridaki ifadelerden dogru
olanlarinin basina (D) yanlis olanlarin
basina (Y) koyacaktir.

Buna gore dogru isaretleme hangi
secenekte verilmistir?

A)DYD  B)DDD C)DDY

S3) Denizin derinliklerine inildik¢e gorme
olaymin zorlagmasinin nedeni hangi
segenekte dogru verilmistir?

A) Baliklarin fazla olmasi

B) Giines 15181n1n azalmasi

C) Deniz suyunun tuzlu olmasi




S4) Isik yayarak ¢evresini aydinlatan her
cisim 151k kaynagidir.

Asagidakilerden hangisi 151k kaynagi
degildir?

A) Gines  B) Ampul C) Ayna

S5) Kendiliginden 1s1k yayan 151k
kaynaklarma dogal 151k kaynag1 denir.

Asagidakilerden hangisi dogal 151k
kaynagidir?

A) Abajur
lambasi

B)Simsek C) Floran

S6) Insanlar tarafindan iiretilen 151k
kaynaklarina yapay 1s1k kaynaklar1 denir.

Asagidakilerden hangisi yapay 151k
kaynagidir?

A) Giines  B) Yildizlar C) Mesale
S7)

Dogal 151k Yapay 151k
kaynaklar1 kaynaklari

1. Deniz feneri 4. Gaz lambast

2. Gilines 5. Mum

3. Ates bocegi 6. Simsek

Yukaridaki tablonun dogru olabilmesi i¢in
kac numarali 151k kaynaklarinin yerleri
degismelidir?

B)2ve4

A)lveb

C)3veb

S8) Hangi segenekte verilen 151k kaynagi
ile ilgili bilgi yanlistir?

A) Mum, dogal 151k kaynagidir.
B) El feneri yapay 151k kaynagidir.
C)Giines, dogal 151k kaynagidir.

S9) Asagidakilerden hangisi yapay 151k
kaynagidir?

A) Simsek  B) Trafik lambas1  C) Ates
bocegi

S10) Asagidakilerden hangisi dogal 151k

kaynagidir?

A) Yildizlar  B) Sokak lambasi
C)Mum

S11) Giines  Ates bocegi Masa
Lambasi

Yukaridakilerden kag tanesi yapay 151k
kaynagidir?

A) 1 B)2 C)3




KIRMIZI YANDI, DUR

SORULAR

Trafikte suruculer ve yayalar
kurallara uymak zorundadir. Bu
kurallar sayesinde tagsitlar ve yayalar
trafikte tehlikesiz bigcimde yol alabilir.
Trafik lambalarinin anlamini herkes
bilmelidir. Kirmizi 1sikta durulmasi
gerektigini, yesil yaninca gecilmesi
gerektigini herkes bilmelidir.

Trafikte bilgilendiricii ve uyarici
bazi isaret ve levhalar vardir. Bu isaret
ve levhalarin anlamlarini bilmemiz
gerekir. isaret ve levhalar sayesinde
trafikte daha guvenli sliris gergeklesir.

Asagida baz trafik isaret ve levhalari
verilmistir. inceleyiniz.

P00V

Yaya Giremez ~ Mecburi Yoy Mecburi Bisiklet  Mecburi Bisiklet Bisiklet Giremez

Yolu Yolu Yolu Sonu
A
skl Trafik lsaret Bisiklet Gecebilir Yaya Cecidi Kontrolstiz
Cihozi Demiryolu Gecidi

Okul Gecidi Yaya Gecidi Yaya Ust Gecidi Yaya Alt Gegidi

1) Trafik isaret ve levhalarina nigin
uymalyiz?
a) Trafik cezasi yememek igin.
b) Kendi glvenligimiz ve diger
insanlarin guvenligi igin.
c) Bize aferin desinler diye.

2) Trafik isaret ve levhalari neden
var?
a) Etrafi sislemek icin.
b) Insanlari engellemek igin
c) Trafigi duzene sokmak igin

3) Bu
levhanin anlami
nedir?

a) Yaya gegcidi
b) Okul gecidi

c) Park gegcidi

4) Yandaki levhanin

. anlami nedir?

a) Yaya gegcidi
b) Okul gegidi
c) Ust gegcit




5) Yandaki isaretin

anlami nedir?

a) Yaya gegidi
b) Okul gecidi
c) Ust gecit

6) \ Bu levhanin anlami
nedr?

a) Alt gegcit
b) Ust gecit
c) Otopark

7) Bu isaretin anlami
nedir?

a) Bisiklet
giremez
b) Bisiklet yolu
c) Bisiklet gecebilir

8) A Yandaki isaretin
anlami nedir?

a) Yakinlarda trafik lambalari var.
b) Yaya gegcidi var
c) Okul gegidi var

9) Yandaki isaretin
anlami nedir?

a) Yaya giremez
b) Tasit giremez
c) Yaya girebilir

10) Yandaki isaretin
anlami nedir?
a) Bisiklet
girebilir
b) Tasit giremez.
c) Bisiklet giremez.

{&5) Yandakilevhanin
@  anlami nedir?

a) Bisiklet giremez

b) Bisiklet striimez

c) Mechburi bisiklet yolu

Y/
N\

12) é Yandaki isaretin
anlami nedir?

a) Kontrolstiz demiryolu gegidi
b) Kontrolli demiryolu gegidi
c) Tren gegemez.




3RD GRADE ENGLISH /UNIT 6

MY HOUSE (BENIM EViM)

*Bu haftaki konumuzda evin
bolimlerini ve evdeki esyalarin
isimlerini 6grenecegiz.

Home / House : Ev
Bathroom : Banyo
Bedroom : Yatak odasi
Garage : Garaj
Kitchen : Mutfak
Living room : Oturma odasi
Playroom : Oyun odasi
Garden : Bahge

Bed : Yatak

Chair : Sandalye
Wardrobe : Giysi dolabi
Fridge : Buzdolabi
Carpet : Hali
Armchair : Koltuk
Bookcase : Kitaplk
Cup : Kupa

Kettle : Su isitic
Shampoo : Sampuan
Sofa : Kanepe

Soap : Sabun

Table : Masa

Mirror : Ayna
Tootbrush : Dis firgasi
Car : Araba

* Resimleri inceleyelim. Ingilizce
kelimeleri tekrar edelim.

8
F\
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*Evin bolumlerini gizin ve boyayin. Bog
kalan yerlere odalarin Ingilizce
anlamlarini yazin.

MY HOUSE

Z /\




QUESTIONS

S

A) Shampoo
B) Car
C) Cup

1)
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2)

A) This is a playroom.
B) This is a bathroom.
C) This is a garage.

3) Elif : What is it ?
Mert : It is a chair.

A)

=
B)

5)

A) Bed
B) Bookcase
C) Table

6) This —living room —is —a
A) This is living room a.

B) This is a living room .
C) This a living room is.

A)l—C—1
B)I-C—-A
C)I-C-E

8)

A) Carpet
B) Sofa
C) Armchair




Degerli 6grencim, yeniden merhaba®©

Glizel ve verimli bir yart yil tatilinden sonra, dinlemis olarak okullarimiza kavusuyoruz.
Oncelikle haftada iki giin yiiz yiize egitime baslyoruz, hepimiz okullarimizi, siiflarimizi gok
0zledik degil mi? Eveeet dediginizi duyar gibiyim.

Yeniden Yiiz yiize egitime bagliyor ve smiflarimizda ders islemeye basliyoruz, Peki
Koronaviriis salgini sona erdi mi? Maalesef heniiz koronaviriis salgin1 devam etmektedir, bu
sebeple okullarimizda, siiflarda, okul bahgelerinde Maske- Mesafe ve Temizlik kurallarina
uymaya devam edecegiz, bu konularda okullarimiz ve 6gretmenlerimiz gerekli hazirliklar
tamamladilar, hep beraber bu kurallara uymaya calisacagiz, unutmayin bu siiregte hepimiz
birbirimizin sagligindan sorumluyuz.

YUZ YUZE EGITiM 2 GUN

Yiiz yiize egitime basliyoruz, Peki uzaktan egitim bitti mi? Hayir, haftada iki giin okula
giderken, bunun disinda kalan vakitlerimizde uzaktan egitime katilmaya, EBA ve TRT Okul
kanalarindan faydalanmaya devam edecegiz. Haydi, oniimiizdeki siire¢te uzaktan egitimle
nasil daha verimli ¢alisacagimizi tekrar hatirlayalim.

EVDE DERS CALISMA ORTAMI

1-Kendinize evde 1s1 ve 1sik duzeyi iyi
ayarlanmis sessiz ve ferah bir ortam
ayarlayin.

s Bu sekilde yaparsaniz=
dikkatiniz dagilmaz=z

asanizin
tstine koyun ve aranizdaki
mesafeyiayarlayin.

Sayet, canlidersi EBATV den
takip ediyorsaniz; calisma
masanizi televizyonun éniine
kurarak, 6gretmeni sinifta
dinliyormus gibi bir hava

yaratabilirsiniz.



ipucu

3-Kahvaltinizi ve diger
vemek ogunlerini
aksatmayin.

X

Bu sizindikkatinizi
dagitir.

5-Ders baslamadan hazirhiginiza
tamamlilayin.

o-Ders aralarinda t

10-Codzemediginiz sorulari
ogretmenlerinize ya da
arkadaslariniza mutlaka
cozdaran.

Bu sizi zinde

Ipucu

(Kalem, silgi, defter,
Kitap vb.)

g4-Ders dinlerken bir sevyler
atistirmavyin.

Temel ihtiyaclarinizi
giderin (Yeme, icme,
tuvalet vb.)

12-Geri kalan vakitlerinizi
teknolojiden uzak, ailenizle
ya da kitap okuyarak
gecirmeniz sizin igin yararl
olacaktir.

11-Bir konuyu bitirdikten sonra

mutlaka konu ile ilgili test cozun.

Yanlis sayiniz coksa konuyu

tekrar gozden gecirin. Cnkd bu
sizin konuyu tam anlamadiginizi

gosterir.

13-Dersinizin olmadigi
saatlerde size ayrilan
zamanlarda maskenizi
takarak ve sosyal mesafe
kurallarina uyarak disari
cikabilirsiniz.




CEVAP ANAHTARI

TURKCE MATEMATIK FEN HAYAT INGIiLizCE
BILGISI BiLclsl

1)B e 1)B 1) C
2)A 2)A 2)C g g
3)B 3)B 3)B 4)B
4)C 4)C 4)C gg g
5)C 5)B 5)A 7)C
6)C 6)C 6)A 8 A
7)C A 7)C
8)A 8)A 8)A
9)C 9)B 9)A
10)A 10)A 10)C

11)A 11C

12)A




